

# За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й  
Среда  
3 марта  
1943 года.  
№ 18 (1727)  
Цена отд. № 15 к.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 марта 1943 года, в 12 часов дня, в помещении средней школы созывается совещание партийного, советского и колхозного актива.

### Повестка дня:

1. Об итогах подготовки к весеннему севу.  
На совещание должны явиться секретари территориальных и колхозных первичных парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов, председатели колхозов и работники колхозов, выделенные на совещание по решению общих собраний колхозников.  
Райком ВКП(б).

## Каждому колхозу — четкий производственный план

Планирование колхозного производства в условиях военного времени стало особо ответственным участком работы. Производственный план колхоза на 1943 год — это не только хозяйственная перспектива. Это конкретная программа участия данного колхоза в великой отечественной войне. План должен помогать колхозникам и колхозникам успешно разрешать их главную патриотическую задачу — расширять производство хлеба, картофеля, овощей, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Хорошим производственным планом может быть признан только такой план, в котором будут правильно отражены государственные задания колхозу и будут намечены наиболее верные средства для выполнения их.

В прошлом году составление производственных планов во многих колхозах производилось с большим опозданием.

Такая практика откладывания заслуживает самого резкого осуждения. Составление производственного плана — не только заполнение бланка плана, это — вся сумма организационной подготовки к новому сельскохозяйственному году и в первую очередь к весенней посевной кампании. Ее надо развертывать без всякого промедления. В каждом колхозе нужно еще зимой продумать и подсчитать, как следует использовать трудовые ресурсы. Главное тут — навести

полный порядок в нормах выработки и оценках труда колхозников в трудовых. Пересмотр норм и оценок, утверждение их общими собраниями колхозников, снабжение утвержденными нормами всех бригадиров — это важнейшая составная часть всей плановой работы в колхозе, и ее нельзя откладывать ни на один день. Вместе с тем необходимо теперь же заняться укреплением существующих бригад, комплектованием звеньев, закреплением за ними участков в натуре.

Работа по составлению производственных планов в колхозах имеет военно-хозяйственное значение и требует повседневного руководства со стороны земельных органов и политотдела МТС. Руководить планированием надо не по сводкам и не случайными наездами, а повседневно, систематически. Ни один колхозный план не может остаться не проверенным в политотделе МТС, в райземотделе. В каждом плане должна быть видна твердая направляющая рука агронома, зоотехника. Их прямая обязанность — помочь колхозам мобилизовать весь свой богатый опыт работы в трудных условиях военного времени и резко поднять уровень агротехники, зоотехники.

Каждому колхозу — четкий производственный план, план всемерного усиления помощи фронту!

## Больше ответственности за снабжение Красной Армии продуктами животноводства

Перед работниками заготовительных организаций стоит большая и ответственная задача в снабжении фронта и рабочих промышленных предприятий продуктами питания.

Выполнение обязательств перед государством по животноводческим продуктам является также первейшей обязанностью каждого колхоза, колхозника, служащего.

Однако, с выполнением плана по сдаче молока государству колхозами района, дело обстоит неудовлетворительно. План молокопоставок 1-го квартала выполнен всего лишь на 37 процентов.

Руководители таких колхозов как «Красный лесоруб», «Новый путь», «Красная звезда», Горкинского сельсовета, «Красный луч», «Переселенец», «Красногор», Антонихинского сельсовета, «Искра», «Правда», Варнавинского, «Красный сормович», имени Жданова, Богородского сельсовета до сих пор к сдаче молока не приступали.

Имеются факты разбазаривания молока с колхозных ферм в колхозе «Новая жизнь», Ново-Никольского сельсовета, имени Сталина, Лапшангского сельсовета и других.

Заготовительные работники тов. Смолина, зав. Макарьевским сепараторным пунктом, Малышева Лапшангским, мастер завода Демченко по Варнавинскому сельсовету, Сокольская — Горки не ведут никакой работы с населением за досрочную сдачу молока, отсиживаются на пунктах и ждут самотека. В дни великой отечественной войны, руководители колхозов, не выполняющие своих обязательств перед государством, совершают преступление перед страной и фронтом. Руководителям колхозов необходимо шире использовать метод тоншаевских колхозников, где практикуется взаимопомощь в сдаче молока государству, как между колхозами, так и колхозниками. Надо установить строгий контроль за расходованием молока на фермах, своевременно отправлять молоко на сливные пункты.

Обязанность тыла — хорошо снабжать питанием бойцов Красной Армии. Практика работы показывает, что некоторые работники колхозов не чувствуют за собой в этом деле ответственности, — это должно быть срочно исправлено.

А. Свирицов.

## По школам Участвуют в подготовке к весне

Учащиеся Макарьевской средней школы как патриоты своей родины, самоотверженным трудом, практическими делами помогают колхозам в подготовке к весеннему севу. Под руководством директора школы тов. Тумакова и коллектива учителей учащиеся за три выходных дня собрали местных удобрений: золы 74,5 центнера, торфа — 21 тонну, фекалия 6 центнеров. Вывезли навоза 349 тонн, в том числе ручным способом 63 тонны.

Правления колхозов «Искра», и «Новый быт» лучших участников в заготовке и вывозке местных удобрений премировали продуктами **Короткова**.

## В фонд обороны страны

В Богородской НСШ, 23 февраля состоялся детский утренник учащихся 1—7 классов, посвященный 25 летию Красной Армии. После доклада о годовщине Красной Армии, сделанного директором школы тов. Сиволобовой выступил всеярек школы тов. Зеленцов, который охарактеризовал успеваемость классов по военному делу. За отличную учебу по военному делу, 7 классу вынесена благодарность. Ученик Пльин Ваня премирован лыжами.

Учащиеся: Белова, Вилкова, Силачева, Кольцова, Тюрина, Симонова, Федорищева, Ветюгова — премированы дейгами в сумме 150 рублей.

Свои премии юные патриоты внесли в фонд обороны страны. **Л. С.**

## Детям фронтовиков

Коллектив учителей Горкинской средней школы с привлечением учащихся старших классов устроил художественный вечер. Перед началом, преподавателем истории тов. Чувиной был сделан доклад на тему: «Сталин и Красная Армия». Программа вечера прошла с большим успехом.

Все средства, полученные от вечера, распределены между нуждающимися учащимися, отцы которых находятся на фронте. **Е. Соловьева.**

## Конкурс на стенгазету

27 февраля, в Варнавинской средней школе проходил конкурс на лучшую классную стенгазету, посвященную 25 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

По определению комиссии лучшими газетами, как по содержанию, так и оформлению признаны стенные газеты «Юный патриот» 8 класса «Б» и «За победу» 9 класса. Редакционные коллеги газет премированы: **Шуштанова.**

## БОЛЬШЕ ЛЕСА ФРОНТУ И СТРАНЕ

### Слово подкрепляют делом

На днях с рабочими Сивко-Борского лесозаготовительного участка Варнавинского лесопромхоза «Главшахтострой» была проведена беседа: об успешном наступлении Красной Армии на фронтах отечественной войны и задачах работников тыла.

Рабочие в своих выступлениях горячо приветствовали успешные боевые действия героической Красной Армии и дали слово всемерно крепить трудовую дисциплину на лесозаготовках и вывозке, повышать производительность труда, установленные нормы выполнять не менее, как на 120 процентов.

Свое слово рабочие подкрепляют делом. Благодаря самоотверженной работе отдельные звенья значительно повысили производительность труда. Звено Сигаичева М. Д. выполняет дневное задание на 167 процентов, звено Дятлова — 151 процент, звено Гераснева — 144

процента, сестры Серовы В. и Д. на 135 процентов, звено Сувицова — 134 процента и Епифанова на 124 процента.

Неплохо работают на заготовке леса звенья колхозного сектора т. т. Смирнова и Прилепского. Хорошие показатели на вывозке древесины имеют колхозники Богородского сельсовета: Померанцев В., Бролин В., Калинин, Ураков. Ново-Никольского сельсовета: Черемухин, Зайцев, Телегин, Зорин С. и А.

Однако на производстве есть и такие рабочие, которые работают плохо, норм выработки не выполняют, работу лесозаготовок тащут назад.

В суровое время войны, мы должны работать со всей напряженностью, чтобы своевременно обеспечить страну и фронт в достаточном количестве лесоматериалами.

**И. Михайлов,**  
специалист по лесозаготовкам.

## Перевыполняют нормы выработки

Рабочие Глуховского лесопункта с честью выполнили свои обязательства взятые ко дню годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Лесоруб стахановец Комаслов Никита Семенович вместо 225 кубометров, заготовил 265 кубометров. Селянкин Василий Семенович обязался заготовить 140 кубометров, а выполнил 184 кубометра, Шуртыгин Т. Б.

вместо 100 кубометров, заготовил 128.

Перевыполнили свои обязательства на заготовке леса: Варнакова В. М., Сулова А. П., Матвеева А. П., Сигаичева А. Ф., Кузнецова О. В., Дрыгина Е. Е., Шуртыгина М. Ф., Патракова М. Горихова А. М. и Кузнецова А. Е.

**М. Венщина.**

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ ПО РАЙОНУ

Как идет работа на лесозаготовках (по состоянию на 1 марта)

Лесхоз	Заготовка	Вывозка
к квартальному заданию		
Глуховский лесопункт	72	50,4
Бархатихинский »	64	71,1
Тимарихинский »	79	67
Сивко-Борский »	89,2	52,6
Всего по лесхозу		75,1
Леспромхоз «Облесзаг»	58,7	36,2
» «Шахтолес»	23,5	9,7

## Подготовка к севу (по состоянию на 1 марта)

Навоза вывезено на поля 60706 тонн или 93,3 проц. к плану  
Торфа вывезено на поля 14695 тонн — 58,7 проц.  
Заготовлено золы 596 тонн — 31,5 проц.  
Заготовлено помета 1999,5 тонн — 307 проц.

## Отремонтировано инвентаря:

Плугов 65 процентов к плану  
Боры 87 процентов  
Сельхоз 75 процентов

## Передовые сельсоветы:

По заготовке и вывозке удобрений — Лапшангский, Макарьевский, Звернинский.  
По ремонту инвентаря — Хмелевский, Варнавинский, Макарьевский.

## Что показала взаимопроверка колхозов в подготовке к весеннему севу

С 24 по 28 февраля, в районе происходила взаимопроверка сельсоветов о готовности колхозов к весеннему севу. На совместных совещаниях актива колхозов, при участии руководителей сельсоветов, был подвергнут обсуждению вопрос, как колхозы выполнили свое обязательство закончить подготовку к весне к 25 годовщине Красной Армии.

### 1. О семенах

Взаимопроверка прежде всего установила, что некоторые руководители колхозов под разными предлогами, до сих пор не засыпали полностью семена и не подготовили их до кондиции. И когда ставился вопрос перед такими председателями, что им мешало до сих пор подготовить семена, ответ получался общий.

— Не успели.

Не успели обмолотить. Не успели обменять семена одной культуры на другую в другом колхозе. Не успели отсортировать, подсушить. И даже на вопрос когда же «успеют», то и здесь многие не указывают точных сроков, отделяясь опять же общим ответом:

— Постараемся успеть к севу.

Такое «неуспевание» наблюдается по целому ряду колхозов и грозит опасностью, что и к моменту сева некоторые колхозы будут без некоторых семян, или с семенами, но некондиционными.

Подготовившие полностью семфонды колхозы работают в одинаковых условиях с отстающими. Если, к примеру, полностью засыпали семена по всем культурам и хорошего качества колхозы «Новая жизнь», «Красная волна», «Хмелевка», Антошихинского сельсовета, «Красный ударник», «Новый путь», «Красная горка», Горкинского сельсовета, то почему не успели этого сделать «Расцвет» и «Починовец» или «Переселенец» и «Красногор».

Весь вопрос заключается здесь в том, что одни из председателей сельсоветов считали себя ответственными за своевременную подготовку семян, другие же руководились таким правилом, что до весны еще далеко, что еще успеет.

Семенная лаборатория дает сигналы неблагоприятного положения в районе с качеством семян. Повышенная влажность, сорность, легко устранимы. Но и подсушка и сортирование должны быть произведены своевременно.

### 2. Заготовка и вывозка удобрений

Несмотря на то, что для работы в колхозах по заготовке и вывозке удобрений назначались по всему району определенные дни, когда все колхозы обязаны были полностью очистить от навоза в первую очередь скотные дворы, а затем убрать большую часть со дворов колхозников, некоторые руководители колхозов отвесились к этому не с должным вниманием. Есть и такие колхозы, где колхозники как говорят «стеснялись» вывозить навоз вручную, на санках. А лошадей, мол, у нас нехватает. Ро-

гатый скот к работе не приучили. И вот в то время, когда, например, колхоз имени Сталина, 60 процентов навоза вывез на поля на санках, колхозники колхоза «Культура», Богородского сельсовета не сделали в этом отношении ничего. Откуда такое отношение у колхозников «Культуры» к заботе о вывозке удобрений на поля? Богородский сельсовет, ни местная парторганизация даже не вскрыли.

Районная сводка о вывозке и заготовке удобрений показывает, что дело и здесь желает лучшего. Это главным образом относится к заготовке торфа.

### 3. Ремонт инвентаря

В вопросе о ремонте инвентаря имеется следующий тревожный момент: некоторые колхозы не имеют своих кузнецов. Вместе с этим до сего времени сельсоветами не разрешено полностью вопрос, какие кузнецы будут ремонтировать инвентарь в тех колхозах, где кузнецов нет.

Все кузнецы по сельсоветам должны быть взяты на строгий учет и прикреплены для ремонта по определенным колхозам. Оплата работы кузнеца должна быть урегулирована так же при посредстве сельсовета, так как в данном вопросе наблюдается по району большая неразбериха. Некоторые кузнецы, увлекаясь хорошим заработком на стороне отказываются ремонтировать инвентарь в своем колхозе, считая работу на трудодни невыгодной для себя. Председатель колхоза имени Калинина, Богородского сельсовета на совещании в райкоме ВКП(б) на днях вынужден был отметить такой факт, когда кузнец его колхоза заявил, что ему работа за трудодни в своем колхозе сейчас не интересна, так как соседние колхозы оплачивают его труд в натуре.

С ремонтом инвентаря по ряду колхозов положение очень тревожное и должны быть приняты срочные меры к урегулированию этого вопроса.

### 4. Подготовка тягловой силы

Слабый состав имеющихся в колхозах лошадей настойчиво диктует необходимость массовой тренировки крупного рогатого скота. Более предприимчивые руководители колхозов давно уже занялись этим делом. Но даже и эти руководители далеко не сделали еще всего того, что необходимо предпринять в деле тренировки рогатого скота.

В районе обучено всего 220 голов, тогда как крайняя потребность превышает 1000 голов. Во многих колхозах к делу тренировки скота подходят еще, как к побочному мероприятию и не всегда обязательно. Раскачка в этом вопросе продолжается целый год. Слов произнесено было слишком много, итоги же пока слишком незначительные. Необходим быстрый и крутой перелом, иначе район будет и в весенний сев, и в период летних работ в затруднительном положении. Руководство сельсоветов и колхозов обязано срочно усилить работу по тренировке скота. Не менее 50

процентов всего крупного рогатого скота колхозных ферм должно быть обучено к работе в упряжи.

На ряду с этими недочетами у нас наблюдается слишком нерадивое отношение и в уходе за конем. Борьбы с губителями коня почти никакой не ведется и не только со стороны руководства колхозов, но и районной прокуратурой и врасудом. Смазывается ответственность за колхозное достояние. Преступное отношение к коню не карается с надлежащей строгостью и по условиям военного времени. Губители коня отделяются или незначительными денежными взысканиями, или еще менее значительными наказаниями в уголовном порядке. Фактов и цифр по этому поводу приводится не мало и на собраниях колхозников и на районных совещаниях. За погубленную лошадь суд взыскивает с виновника согласно колхозной описи стоимости лошади, скажем 500—600 рублей. Чтобы уплатить стоимость такого взыскания следует продать около 5—6 килограммов муки, вот и вся расплата за погубленного коня. Вопрос слишком тревожный и ответственный, чтобы проходить мимо подобного рода фактов.

### 5. Составление производственных планов и организация звеньев

Чем колхозы еще совсем не занимались и не намерены как будто в скором времени заниматься—это составление и проработка производственных планов и организация звеньев. Райзо здесь исходит из правила: когда получим цифры посевных площадей, тогда и приступим к производственным планам и звеньям.

В производственном плане колхоза главное—это упорядочить вопросы с нормами выработки, с оплатой труда и с дополнительной оплатой. Агроном МТС тов. Егоров в своей статье, помещенной недавно в нашей газете, предупреждал, что вопросы дополнительной оплаты во многих колхозах смазываются, а отсюда и невнимательное отношение к стимулирующую стахановского труда, к выполнению норм выработки в соответствии с напряженным военным периодом. Подсчитать и расставить силы—это одно. Мобилизовать массы колхозников на самоотверженный труд—это другое. Производственный план главной своей задачей должен иметь именно такую мобилизацию всех сил колхоза. К обсуждению конкретных условий напряженного стахановского труда через проработку производственных планов наши колхозы еще не приступили. Пора этим делом райзо заняться не дожидаясь того времени, когда будут спущены областные цифры посевных площадей.

### 6. Соцсоревнование и массово-политическая работа в колхозах

Соцсоревнование в колхозах формально существует везде. Договора и обязательства написаны и подписаны. Но нет своевременного контроля выполнения договоров и обяза-

тельств. Об отстающих в подготовке к севу колхозах мы узнаем только по итоговым проверкам, проводимым к определенным дням. Обсуждение вопросов взаимопроверки между Варнавинским и Богородским сельсоветами, происшедшее в райкоме ВКП(б) 26 февраля, с наглядностью показало, что в момент самого хода подготовки в колхозах не вскрывались причины отставания. Не было своевременно принято мер к активной борьбе за выполнение в сроки назначаемых заданий. Руководители сельсоветов и Богородского и Варнавинского поэтому не могли конкретно ответить на вопрос, почему их колхозы не сумели полностью быть готовыми к севу к 25 годовщине Красной Армии, согласно обязательства принятого каждым колхозом.

Эта неконкретность в руководстве и является главной и основной причиной отставания многих колхозов в подготовке к весне. Это тем более заметно там, где и массово-политическая работа наших агитколлективов не увязывалась крепко с практическими текущими хозяйственными задачами. Об этом районный комитет партии неоднократно отмечал при проверке работы агитколлективов.

Взаимопроверка колхозов показала, что район не сумел полностью подготовиться к севу в установленные по обязательствам сроки по следующим основным причинам:

1. Отсутствует повседневный строгий контроль со стороны сельсоветов, отсутствует своевременная борьба за выполнение конкретных заданий в установленные сроки в колхозной работе.

2. Массово-политическая работа агитколлективов, во многих случаях, проводится в

отрыве от текущих хозяйственных задач дня.

3. Нет надлежащего формирования вопроса в подготовке к работе крупного рогатого скота. Нет строгой борьбы за улучшение ухода за конем ни со стороны сельсоветов, ни со стороны райпрокуратуры.

4. Не урегулирован полностью вопрос о надлежащем использовании кузнецов в районе.

5. Не проработаны на массовых колхозных собраниях ошибки прошлого года в оплате труда, в дополнительной оплате и нормах выработки в соответствии с напряженным военным периодом.

6. Не поставлен со всей остротой перед некоторыми колхозниками вопрос о необходимости широкого применения ручного труда и при вывозке навоза на поля и на других колхозных работах.

Вот основные недостатки нашей подготовки к весне, если считать, что такой вопрос как заготовка твердого горючего для тракторов МТС в основном по району урегулирован и разрешен, что здесь потребуются лишь указание более твердых сроков для окончания этой работы.

Необходимо при проведении полит-массовой работы в колхозах внушить каждому колхознику и колхознице, что без более усиленного напряжения в труде, успехи и в подготовке к весне, и в период летних работ не могут быть достигнуты.

В труде как в бою—вот что должно быть лозунгом каждого способного к труду патриота нашей великой родины. Красная Армия дает прекрасные образцы героизма в борьбе с заклятым врагом. Тыл должен следовать примеру Красной Армии в своем трудовом героизме.

## Практические советы по тренировке рогатого скота

На быках-кастратах можно начать работать с двухлетнего возраста, допуская в течение первого года использование их на легких работах. По достижении трехлетнего возраста быков кастратов можно использовать на более тяжелых работах. Нестельных коров можно использовать только на легких работах, с продолжительностью не более 5—6 часов. Быки производители, участвующие в случке, могут использоваться только на легких работах, продолжительностью не более 3—4 часов, а быки не участвующие в случке до 10 часов.

При использовании крупного рогатого скота на полевых работах, необходимо хорошо освоить технику запряжки. Существуют три способа запряжки: хомутовая, запряжка в лямку и запряжка при помощи ярма. Лучшим способом запряжки крупного рогатого скота является хомутовая запряжка.

При обучении животных к работе первое время их запрягают в одиночную упряжь, заставляя возить легкую повозку. Затем переходят к парной запряжке, приучая возить повозку с грузом.

Основу кормовых рационов для работающих быков-кастра-

тов и яловых коров в стойловый период составляют грубые (сено, солома, мякина) и сочные корма с добавленным концентратом.

Рабочий скот хорошо будет использовать так: с 2 до 5 часов утра кормление, с 5 до 8 утра работа, с 8 до 10 часов отдых, с 10 до 1-го часа дня работа, с 1-го часа до 5 кормление и отдых, с 5 до 8 часов вечера работа, с 8 до 12 ночи кормление или пастыба и с 12 до 2 отдыха.

Распорядок рассчитан на 9 часов работы. Грубое обращение с животными не должно допускаться. Нужно запрещать езду рысью и галопом, животное должно идти шагом. Необходимо постоянно заботливо чистить копыта животных, а также тщательно следить за упряжью.

Обученный скот и отобранный для обучения сдавать на мясопоставки ни в коем случае нельзя, его нужно ценить наравне с лошадьми. При получении молодняка от отелов в колхозах и у колхозников необходимо делать отбор молодняка для выращивания племенного, рабочего и продуктивного скота.

Отв. редактор А. Шишкин.